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Ereidet©,

Lukács véletlenül igazat mondott,
mikor azi állította, hogy a parlamenti
naptár nem junius 4-ikével kezdődik és 
hogy a történetírást nem lehet junius 
4-énél kezdeni. De ezen szokatlan igaz- 
ságszeretete a tovább mondottakban már 
cserbenhagyta.

Ennek a parlamentnek naptár-tör­
ténete tényleg nem junius 4 én kezdődik. 
Az erőszakos jogtiprás napja csak ter­
mészetes következménye volt a munka­
párt erkölcstelen születésének.

üti kezdődik ennek a parlamentnak 
története: a munkapárt bölcsőjénél. A 
gyermek „erblich belastet“ volt. Szülei 
a korrupció és erőszak. Nem lehet cso­
dálni a gyermeknek mind e két tulaj­
donságra való készségét.

Es nem csodálkozom, hogy nem 
akarják megérteni, mit gondolt Apponyi 
a lélektani elválasztó falak és ellentétek 
alatt.

Az erkölcstelenség bélyegét fájdal­
masan érzik, de természetesen bevallani 
nem merik.

Nem hiszem, hogy a Magyar Bank 
4 millió 800,000 koronája az egyetlen 
összeg volt, melyet Lukács bankoktól, 
vállalatoktól kizsarolt: ha el is fogadjuk 
azt, hogy ez a pénz választásokra ment, 
ami egyáita án nem biztos, úgy nem is 
nag • ez az összeg, ha tekintetbe vesz- 
szűk, hogy milyen rengeteg pénz fogyott 
el a Khuen-féle választásoknál. Bizo­
nyára voltak ott más panama-csatornák 
is, melyek a pártkasszát megtöltötték. 
De ezek egyelőre nem érdekelnek min* 
két. Egyet tudunk: Lukács közel 5 millió 
koronát tulajdonított el olyan pénzből,

joggal az államot illette volna. És 
át merül fel az a kérdés, melyet előbb 
említettem : egyáltalán nem látszik biz­
tosnak, hogy a pénz a pártkasszába

folyt volna; talán ebben tévedett Désy: 
hiszen Tisza és Lukács állanak ezen 
kérdésben egymással homlokegyenes 
ellentétben.

Tisza ugyanis egy félhivatalos kom­
münikében kijelentette, hogy nem látta, 
nem ismeri az Elek-ügy aktáit. Ezt tehát 
el kell hinnünk.

Mit jelent ez ? Jelenti azt, hogy 
Tisza, kinek a választásoknál, mint a
párt legfőbb vezérének, mindenesetre
volt betekintése és tudomása a párt­
kassza forrásairól, jóhiszeműen állítja, 
hogy a só és egyéb szerződésekből 
kifolyólag oda pénz néni folyt be; mert 
hiszen ez már jogosulatlan előny volna 
és az állam megkárosítása, amit Tisza 
bizonyára nem szentesítene.

Tisza szerint tehát állami üzletből 
kifolyólag nem folyt be pénz a párt­
kasszába. De hát akkor hová lett az a 
4 millió 800,000 korona?

Lukács képviselőházi beszédében 
elismeri ugyan, hegy* a pártkasszába 
„bizonyos ellenszolgáltatásért“ folynak 
be összegek, de azt már tagadja, hogy 
akár a sószerződés, vagy más szerző­
désből kifolyólag folyt volna be.

De hát akkor nem látja a munka­
párt és annak lelki vezére, hogy ha el­
fogadja mindezeket az állításokat, ha 
elfogadja azt ténynek, amit Lukács mond, 
hogy a Magyar Bank-féle szerződések­
ből kifolyó 4.8 millió nem folyt be a 
pártkasszába, amit Tisza is álüt teljes 
jóhiszeműséggel, hogy akkor olyan 
miniszterelnököt támogat, ki az államot 
4.8 millióval megkárosította és még 
azzal a gyenge érvvel sem védekezhe­
tő, hogy ezt azért tette, hogy ezzel 
pártjának és szerinte köz vet vd az or­
szágnak használjon ?

Ha ezt meggondolnák a munka­
pártban, bizonyára megértenék, hogy 
mik azok a lélektani elválasztó falaa 
és ellentétek.

Palhvietni fljörgy örgr i.

Talán érdekli az országot, hogy az a több­
ség, mely a maga többségi szuverenitása ne­
vében ül a nyakén (meri nemcsak Baloghynali 
van szuverénjtésa!) hogy az a többség tu­
lajdonképpen rynes is a világon! Ahogy teg­
nap keresztülhajszolták a harminc éves korha­
tárt ennek a munkapártból közel negyvenen 
nyíltan ellene szavaztak — nem szplva azok­
ról, akjket a Tisza terrorizmusa annyira le fegy­
verezett hogy nem mentek be szavazni, ha­
nem künn maradtak a folyosón-

Ebből az következik, hogy, ha nem csakis 
a lézengő bennsavanyodottak, hanem mjnd a 
a többjek is eljöttek volna a Házba és meg­
szavazták volna a korhatárt: akkor sem vol­
nának (még a hordátokat js leszámítva) a 
Háznak többsége!

A korhatárszakasz volt a lényege a javas, 
latnak ,s ennek a szakasznak nem volt több- 
ségea Házban, melynek nevében törvénybe, 
irjék! így telt ez a hires többség, s ez a 
«többség» szavaz meg nálunk negyvennyolc óra 
alatt olyan törvényt melyről a fő hajcsárja 
maga állítja, hogy a nemzet sorsa, jövője, éle­
te fordul meg i ajta!...

Mert tegnap «letárgyalták» a választójogi 
javaslat részletéit és elfogadtak második olva­
sásban ma lesz harmadik olvasása, - a kor­
szakos reformmvnka végbement, s Tjsza Ist­
vánnal együtt most már az egész munkapárt 
hálát adhat az Úristennek, hogy megadatott 
nékjk: nemcsak rnegoldanjok a választójogi pro­
blémát, de rnegoldanjok mint kisebbségnek, mely 
ha rövjd a kardja, megtoldja egy PavIikkaU 
Most már számokkal sem leplezhetik, a többség 
jogairól szóló frázisokkal sem, hogy itt egy 
csomó ember ült gépfegyverek mögé bújva, 
a nemzet nyakára. Nyjltan meg kell mutatniuk 
hogy amit csinálnak, az abszolutizmus, nem
is felvilágosult, csak előítélet nélkül valói

Az Uj EPebreczen szai*k«sz- 
tősége Öaroboa-u. 7
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természetes

vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógy- 
hatása fölülmúlja a hasonösszetételü külföldi ás 
VP' yvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Az 
idei termésű savanyú borral vegyítve kellemes ital. 
Kapható mindenütt Árjegyzéket* kívánatra küld a 
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fl forradalom sirofii
Bizonyéra nem debreczenj termék, de elég 

sűrűn találkozunk itt js azzal a most keletke­
zett tjpussal, amelyet a forradalom siratójának 
neveztünk el egészen önkényesen és talán nem 
szigorúan találóan.

Azokra az emberekre gondolunk, akik most, 
hogy a nagy előkészületekkel várt forradalom 
nem tört kj a bejelentett órára, szinte sértve 
érzik magukat és határozott megvetéssel be­
szélnek a munkásság héroszi magatartásáról-

Azok az emberek ezek, akik az utcán és 
a kávéházban mellénk szegődnek a gyomrunkba 
beszélik a maguk forradalmi világnézetét és 
■meghunyászkodássál vádolják azt a pártveze- 
tőséget, amely megfosztotta őket attól a mm 
latságtól, hogy rendőri bruta;j árokban és vé­
resre vert nruvikásrejekben g'yömy.'Tkö .je.,ek és 
felháborodhassanak azon a rettenetes tényen, 
hogy a gépfegyvert kezelő kozák, a it a for­
radalom hiiétc direkt a legsötétebb horvát gar. 
nizonl ól rendeltek fel a fővárosba, nem na- 

. tódott ircg a nép újságjára’' verses intelmén, :í 
mely eltiltja őt altól, íio 4 saját testvérére 
és a szüleire lőj jön c 0 ribije dictu mégis 
csak lásujíottn a halálszóró gépfegyvert, mert 
ez a reglama és az nem jsmeti a romantikái' 

Azok az iTiberek ezek, akjk öt -cukorral 
nyugodtan ez üresül ték volna a i-. kelekévé]utat. 
mialatt a lővdrosban a bömbölő rendóratak 
előtt rémülten és véresen húzódott volna visz- 
sza a fegyvertelen nép és ártatlan és mit se 
sejtő emberek szétnyílt koponyáját varrogaí- 
ták volna össze a mentők-

Azok az emberek ezek, akiknek a leghal­

ványabb érzelmj közösségük nincs azzal a 
csodálatos világerővel, mely a tömegeket a fel- 
szabadulás felé hajtja s akjk abszolúte'közöm­
bösen és észrevétlenül nézték a statisztikát és 
eszükbe sem jutott hogy hány százezer ember­
nek njnes választójoga azok közül, akiket ép 
úgy rr.egillete z a jog, mint őket, a jogok ki- 
választottjait.

Azok siratják most az elmúlt forradalmat, 
akjk csak a szenzáció-éhség csikland'ó vágyá­
val nézlek elébe és meghaltak volna arra a 
gondolatra, hogy ők is belekeveredhetnének 
egy olyan rnunkjascsoportba, amelyre egy rendé 
őrtizedes rávezeti él eskardu legényeit és vi­
lágért kj nem mozdultak volna kényelmes laká­
sukból, rryg él nem vonul az utcák fölött a 
forradalom.

De azért sjrnak és prédikációt szavalnak 
az oldalunkba a munkásság gyengeségéről és 
a nagy sztrájk elmaradásának erkölcsi veresé­
get jelentő voltáról és hasonló szamárságok­
ról, amiket annak a leleplezésére találnak ki,

I hogy vérben és borzalmakban szerettek volna 
vájl-.áhíj ésa távoli vérgőztől nedves ujjúkat 
szopogatni és fölháborodni és elsápadni a 
rettenetességeken amelyek a forradalom tébo- 
lyitó lázában születnek, de csak biztos távol­
ságban attól a forradalomtól, amely a mások 
bőrére megy.

Azok az emberek ezek, akik néhány hó- 
r-an-iai ezelőtt szjntén lejcsóvéjással vették tu­
dom. ul, hogy a fennhéjázó szerbek megfe- 
nyitésére még most sem küldik a sortüzbe a 
nagy a r bakokat s ők az öt cukorra! szűrve 

parancsolt kapucjnerjük mellett nem botránkoz 
haltak meg azon hogy valahol Nis környé­
kén d 500 magyar baka harapott a fűbe*

És azok az emberek ezek, akjk titokban 
még xricst js árulónak tartják Görgey, amiért 
a negyvenezer emberét nem vitte a biztos 
muszka-mészárszékre és nem tudják mtegtoocsá- 
ianj a munkás pártvezetőségnek, hogy direkt 
az ő gyönyörűségükre nem rendezte meg az 
uj Bertalan-éjszakákat-

Azok az emberek ezek végül akiket az 
okos ember abban a pillanatban, mikor az el­
maradt forradalomról kezdenek beszélni, egy­
szerűen a fa képnél hagy. Beszéljenek önma- 
gknauk, mint azok, akikhez olyan közel állanak-

biztosi* 'Ei iüroeény 
M é melons x é g haris

$ m

Fe hswás a a i^ény- 
1 o g "3 s as 1 í a k h o z.

Az uj németbirodalmi biztosítási törvény 
életbeléptetésére vonatkozó rendelkezések közt 
ax a hedározrnány foglaltatik, hogy ha a meg­
álló, j ott báláét-, illetőleg rokkant ! izto. i ási já­
radék a rágj, nem pedig az uj jogtörvények 
szerint .szünete!, az uj német birodalmi bizto­
sítási törvény szabályai irányadók és ily ese 
lekben ui határozat hozandó.

A balesetbiztosításnál ez az eset»forog fenn 
minden oly magyar igényjogosult munkás függő­
ben levő baleset járadékéra nézve, aki nem ön­
ként dériéin js tüntető jlelet alapján történt 
bjztositiár, folytán távozott a Németh irodalomb5]

A kiváló bor-- és llthiumos gyógyforrás
^ |j>

ve«»- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukorbeteg-ségnél, 
henynói es hurutos bánt&imaknál kitűnő hatású. 

Természares vasrnenteg Míunyuvlt. — Kip.-cu áwáilyrtii-wwMéed** «« 0íöu»rt<nü*»* 
LCHl:i->KÍ> A UOST galvMm e»des»»t. V. ilu»<:lf.r*k»«rt «.

Übeeideai Bárány Boldksár.
Irta. Noszlopy Tivadar.

E Cjm alatt egy tárca jelent meg a «Bu­
dapesti Hírlap» í. évi február hó 23-iki szá­
mában Mányoky Gyula dr-nak, B&rány Boldi­
zsár unokájának tollából.

Sok érdekes dolgot mond el Mányoky 
dr. e Cikkében, de vannak olyanok is, ame­
lyeket ő tévesen közöl s amelyekre éppen ezért 
néhány szvóa! reflektálnom kell- Megjegyzem 
egyébként . hogy Bárány Boldizsár életrajzi 
adataji hiteles adatok alapján én már köztöltém 
s örr*ly ugyancsak a «Budapesti Hírlapiban 
jelent meg 1911. évj augusztus hó 13-án-

t Azl irja Mányoky Gyula dr-, hogy a naqy- 
tuvonvanyu Bárány Boldizsár szinmüiró nagy­
anyja volt az a szépségéről es gazdagságáról 
vgesz Dunántúl Irjres Thulman Krisztina (Bá- 
r’ ny Pálnak felesége), akjt lh József császár, 
a ka após király js. amikor Gombon kereszná 
vonult, megcsodált.

Ez tévedés! Mert az a hjres szépségű, ma­
gas műveltségű, gazdag nő, akj egyúttal íér- 
f,ns bátorságáról is kitűnt s akit II. lózZf 
£ u’ rf'Z ^■BUnrorszígot beutazta, gom- 
-Í.V , kilste!ti -ban látogatásával tisztelt meg
mnnlt"°v nern lhalman) Julia. Thulnoi Zsig- 
mondnak Arnpruszter Júliától született gyermeke

, ihV!r,on J':|ia háromszor ment férjhez-* 1 
pr,p Barcza második Makó AV-

iy s a harmadik Korenjka Jónás volt o-ii, 
az elsó házasságból született egy leánya: Barcza

dZ rgenycK jonneK teitinteme, arnelyeK oly ma­
gyar járadék jogosultakat illetnek, akiit a biz­
tosítás esedékességeinek beállta után nem önként, 
de nem ,s büntető ítélet alapján történt kiuta­
sítás folytán, hagyták el a Németbirodalom te 
rületét.

Ezek a járadékjogosultak immár abban a 
helyzetben vannak, hogy a járulékra nézve uj

Anna akj Bárány József, utóbb Berzsenyi 1st 
ven felesége lett. y
, . Pé,anU Boldizsár atyjának, Bárány R>-
Istvéniaktét3"01 r ir' h09y tudniillik Berzsenyi
ÍbSr halotti "fű T* W"’ is

ha,lottam elbeszélni- Bárány József ne- 
-senu M9ni! 9ye,19ed érzelmek fűzték Ber- 
SSL !SLS hogy Barcza Annafelesége lehessen, két juhBt b^atta f" ahk 
SBÄT,ti lakásán^ s

Sok ,wo“ X kilépeU. ,

j»™ -re-
A'ih^iyi !?r, asa|éd7^ZnThuÍmon

jutalmául 1658' S fcrstverek, nádi érdemeik 
midiridui J65H. feoniarban f. Linót dró,i
gyár nemességre emeltettek. "P '

mok,„ .elekess, T.„,.k m„gd„L„ak) ‘ 'el' 
*Tn ” czus, medenntb« mosdott.
Dini" É™ dZT"^!. Tm*™, Bmm»

« Mviló tehetségű ^rdiiö- SThUl"

itotó,,,Ttw«á"LBoKr?ak

kresendl,™
1 ' óit európai müveltségüinő, de min­

denesetre részesült abban a nevelésben, mini 
a többj korabeli birtokos nemes- urak leányai-

És ha az ősnernes Berzsenyj-leányt nem 
is 1 céh tett a francia grófnőh öz, Bárány Bői 
<*zs<r plöbbi szerelmi tárgyához hasonlítani 
mégis csak jobban feltalálhatta magát ő meJ-
1 e, mint második felesége, Beck Teréz mel­
lett, akjt cselédsorból emelt magjához!

Más volt a kölcsönös boldogtalanság oka! 
nagy evések, jvások, kártyázások hazája 

nemcsak Somogy volt de a többi dunántúli 
varmegyékben js igy volt akkor a nemes 
úri íazakbarr. A mulatságok egymást érték, húz- 
ti.k a cigányok napokon és éjjeken keresztül 
egyfolytában. A gazdagabb földesurak köríven- 
cos cigányokat tartottak maguknak.

Bárány Boldizsár, bár megteehtte volna, 
nem tartott konvenejós cigányokat. De voltak 
m. s gyöny rej. Szép leányokra és menyecs­
kékre tenger pénzt költött- Persze hogy ez 
a telesege fülébe is eljutott. És emiatt aztán 
or-kos békétlenség volt a hezastársak között- 

Anijt Berzsenyi Dánielről ir Mányoky 
W* (,rX. ah,i;,n igaza van- A rryugateurópai 

. .mer1, műveltségi Bárány Boldjzsár és az is- 
hitu' , ,,szil<us műveltségű Berzsenyi ellcn- 
„ Ö' vo ak- Berzsenyi magának, családjának és 

. y iesze,nek élt. Kopott, fakó ruhában járt 

.. azf!' amiprt sokan meg is szólták, nogy 
élhV e níf,u' ri,ikor birtokából urasan ismeg- 

ne' e .d nem hallgalott senkjre, megma- 
dogar'gysz<?n^gcben s beérte azzal, hogy bol-

•:* . ■ . -
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határozatot eszközölhetnek kj és annak alap­
ján továbbra js élvezhessek járadékukat-

Felhjvatnak tehát a 85290 1912- K. M.
sz- rendelet alapján az érdekeit állampolgárok 
hogy amennyiben jgényjogosultsággal bírnak 
igényüket közeliek a járadékot megállapító vég­
zéssel, valamint meghatalmazással felszerelt ki­
merítő beadványban azzal a konzuli hivatallal 
amelynek kerületében az illetékes biztosi ó int 
zet székéi-

D E B 1 C Z E N

!s!!,!l^em4Ü^S’.^9y* ka^tió0^-81íígaíadályoz9tka!Sé,elt partrasziaiäst 8 Hamidie

A «jeune TTuk» ma jelenti/nogy a Hamj-zőtt van választása. Valószínű, hogy az utób­
bira határozza el magát és akkor a nyugat

a béke,
Tartós havazás következtében a Csaíaldzsa- 

vonalori és Bnlair előtt csaknem' teljes szünet 
állott be a hadműveletekben, Drjnápoly előtt 
is eredménytelenül dörögnek az ágyuk, még 
a mai napnak is a legérdekesebb eseménye 
tehát a janjnaj vár eleste. Janin a kapituláció­
jának hadászat; jelentősége alig van, He min­
denesetre oly sjkert jelent a szövetségesek ve 
nézve amely fokozhatja harci kedvüket és 
hatását éreztetnj fogja Albánja elhatárolásá­
nak kérdésében js-

Jarijna eleste után meg kell" állapítani, hogy 
azok a bajok, amely a török hadsereget a 
nyjlí csatatereken katasztrófából katasztrófába 
kergették meg voltak a janjnaj helyőrségben 
is. Esszad basa, úgy látszik, maga is bele­
fáradt a hosszú ellentájlásba es bar észak fe­
löl szabad vo|t az útja, meg sem kísértette 
a menekülést, ped;g alig négy napi járásra volt 
tóié Dravjd hasa 15 ezer főnyi sereggel és 
azzal egyesülve, hosszabb jdöre leköthette 
volna a szerb és görög hadsereg1 egy részét 
Azzal, hogy Esszjád basa huszonkétez-er

harctéren már csak a skutarj helyőrség lesz 
egyetlen mentsvára annak a 150 ezer főnuj 
seregnek amelyet a háború kitörésekor eqí, 
tehetségtelen hddvezetőség odadouott a liárom- 

or akkora ellenség martalékául- 
Göicgországban természetesen nagy a? 

öröm Jarijna eleste miatt. A londoni nagykő- 
vet, r<? 1111‘ón fog ugyan eldőlni Janina hova- 
tartozandóságának kérdése, de ez a döntés 
Esszad basa kapitulációja után már nem is 
kétséges, aminthogy a hármasszövetség eddig 
nem emelt komoly kj fogást az ellen, hogy ja­
nina Görögországé legyen. Monarkiánk és a 
szövetséges lá-rsaj csak ahhoz ragaszkodnak, 
hogy Skutarj Albánjáé maradjon s ebben nem 
túrija befoiyásolnj őket Njkitának az a fenye­
getése sem hogy csak akkor megy bele a bé­
ketárgyalásokba, ha Skutarjt neki Ígérik. Kü­
lönben js Nikita állásfoglalása nem veszélyez­
teti a békét, mert az nélküle ,s megköthető 

Konslantjnápolyi jelentések szerint azonban 
a béke körül egyéb nagy bajok vannak. Az 
jfju-török komitéban ismét a nacionalisták ke 
rekedtek felül és a tjsztjkar is lázong arra a 
hírre hogy az uj török kabinet hajlandó Dri- 
niapolyról lemond an j. Ehhez járul, hogy a szö­
vetséges Balkán-államok nem lelkendeznek a 
hatalmak békeközvetitéseért. Másrészről azon­
ban nem adják fel a reményt, hogy a szö­
vetségesek nem fogják visszautasítani a felaján­
lott mediscjót, annyival kevésbbé, mert azzal 
semmjféle kötelezettséget nem vállalnak.

dje cirkáló a hadügyminiszterhez ^érkezett ié- 
lentes szerint biztos helyen van.

Péterváron remélnek-
Pétervárről jelentik: A nagyhatalmak azt 

hiszjk, hogy Bulgária, Szerbia és Görögország 
mar a legközelebb] napokban megadják a vá­
laszt a közvetítő javaslatokra. A porta hozzá- 
jciim a bolgár-töiök határ oly megállapításá­
hoz, amely Drjnápoly átengedését foglalja ma- 
gíiian csak azt szeretné, hogy a feltételeket 
ne tegyek még közé, mert fél, hogy Konstan­
tinápolyban lázadás üt ki. A független Al­
bánja alakifásának kérdését, valamint a tör"k 
birtokok felosztását a hatalmak javaslata nem 

■ mfo Nyitva hagyja az a hadisarc kérdését 
is. Hír szerint a nagyhatalmak nem idegen- 
kedne* attól, hogy a tőnek államadósságok 
egyresze amely a Balkán-államokra esnék 
hadisarc alakjában megtérüljön.

A leszerelés késik-

Pétervárról jelentik: Általános feltűnést
kelt hogy ma sem jelent meg*a cég ukáz a

A Hamidie legendája

Konstantjrápoíyból jelentik: Egy bécsi lap-

leszerelés elrendeléséről. A «Riecs», amelynek 
a külügyminisztériummal való kancsolata köztu­
domású, máj számában közli, hogy a demü- 
bilizáció a legkiözejebhi napokra sem várható 
mert illetékes helyen nincs hir róla, hogy az 
osztrák-magyar monarchia az orosz határon 
megkezdte volna a rendkjvüli katonai intézke­
dések megszüntetését. Egy bjzonyos, neveze­
tesen az ‘hogy a két nagyhatalom közt lénye­
gesen javult a viszony és ha a demobilized:) 
késjk ^ annak csupán- az a magyarázata, hogy 
a két külügyminisztérium mindeddig nem tudta 
megtalálni annak a módját és formáját, mi­
képpen adja köztudomásúi a leszerelés tényét. 

Parisból jelentik : Itteni diplomáciai körök
riak az a hjre, mely szerinifa Hamidie cirkáló {ben úgy tudják hogy Oroszország és Ausztria 
Hagjon-üros 6M, „iöt, gOrög ***** KC* Ä

seregévé' megadta magját, meg van pecsételve 
Dsavjd basa albán seregének sorsa is, miután

ExotéSeue. szállódéi
A magyar embernek, ha utaziij akar, csak 

pénzre van szüksége, és ha van elég pénze, 
akkor megváltja a «körutazás} jegyét», össze­
csomagol tatja a poggyászát, felül a vonatra 
s ahoi leszáJ 1, ott bekvártélyoztatja magát egy 
•képszerű szállodába. Alert a magyar ember 

Becsbe ^ vagy Németországba, vagy ' legfeljebb
Am-u- u,azik: niélunk Mt értik utazás alatt- 

ku t,;icij ember előtt azonban nyitva all az 
gesz világ. Az angol ember például a kon- 
ineiisre néni utazik, hanem csak átrándul, s

ért c.a I amerikai vagy ausztráliai utazást 
no -'-éknek az embereknek tehát egész más 
perspektívájuk van az utazás terei:, mint „

■ gyamak. ok az exotjkus országokban ép oly
evni vOSOk’• !nint mi a saját falunkban- Az 

|Kus yiáékeken pedig nem lehet annyi ké
evnro" "ne ntazni, mint Európában- Ott nincs 

presszvonat njiics automobilközlekedés, ott te­
ás J- jdP9ennck a sz áll oda nemcsak hajlék 
kfttó V C lianem szilárd vár és biztos ki- 
geré,)eaz ismeretlen népek cs szokások ten.

I$meb'n' 9,101 ,aZ . utazd a lakosság nyelvét nem 
ott nőmS ^okcsaihoz nem tud alkalmazkodni, 
valamps -l'S ,uozoQ,iat olyan elfogulatlanul, mint 
eqészen n eu™Pai városban- Az utas tehát 
kvatit- 'cn d. SZE!j0f,ára van utalva s annak 
Anmu 1 (’';fós befolyással van közérzésére- 
viféa kp ró« t,S *>P r,° p * f°gva, amelyet [Angija a 
szetVs i! ( ölemben játszik, — egészen tármc- 
aiigol Ké t-q'1 az (>xotiklls szállodák nagyres: t 43 ííLr"81' 5 ■*» « *mei. ■»
Ez az OMn d k “ erre fi mintám készüllek. 

‘"J" vagy amerikai stil minden vonat­

ja megegyezés, csak bjzonyos nehézségek van-
bámadott és hármat közülök elsülyesztett, itt G m , 
nem talált hjtelre, mert erre vonatkozólag egy IG
jelentés sem érkezett. ’ Inak u leszerelés megkezdésére nézve.

Az «Istjhbarat» laptudósjtó közli azt a IOroszország ugyarys elvárja, hogy a monar 
hírt, mely különben sehonnan sem nyer meg- dija járjon elől a jó példával mert elsőnek 
erősítést hogy ma a görögöknek a kjsázsiai Jfegyverkezett az oiosz határ mentém

a«-yv.,a;
kozÉsában higiénikus, kényelmes s csak egy 
nagy hjbája vau: a rossz konyha.

De kellemetlen sok helyütt — különösen 
Indiában — a icssz kiszolgálás is. itt túlsók 
a szolga, akjk azonban nem dolgoznak semmit 
Ottaiy bennszülöttek lévén, fajuk sajátos |us 
taságát nem tudják levetkőzni. Egy európai 
szolga többet dolgozjk, mint ezek a sárga-, fe­
kete- vagy vörösbora herék, akjknek nevetsé­
ges hatáskörük van, — az egyjk például csak 
cjpőtp ucol, a másik csak csomagot hord — s 
bár egész nap tömegesen henyélnek, még sin­
csenek soha kéznél, ha szükség van rájuk-

Az egy,Dtömi szállodák épen olyanok,»mint 
a Földkczj tenger mentén lévő többi modern, 
kényelmes kliur-szállodák. Ezekről tehát nem 
kell bcszcinj. Annál különösebbek a./.|indiai szál­
lodák, amelyek közül csak Bombayban és Cey­
lonban vannak kényelmes hotelek. Az ország 
belsejében lévők jnkáfob a menhejy jellegével 
bírnak- Agy ruhát itt nem kapni s azért az 
angol utazó mgiden ilyen rekvizitumot magával 
vjszen.

Ép jgy szükséges egy saját szoba, aki 
egy kicsit főzni is tud. Rettenetesen kelle­
metlen a sok patkány, amelyek szjnte ellepik az 
ember holnijját, Még szinte szerencse, hogy 
senkinek sem szabad a szobáját 24 óránál to­
vább megtartani ha egy uj vendég1 érkezik, 
akj a szobát akarja. Ezek után senki sem 
tilthatja, hogy Indiában utazni a legkelleme­

sebb dolgok közé tartozik. Vannak utazók, a 
kjk Indiában hetekig maguk főztek maguknak, 
s hetekig nem aludtak rendes ágyban.

Annál kellemesebb a globetretternek a jó­
vá: szállodai éjét. amelyre rányomja bélyegét 
a holland, tisztaság és csín. Aki családjával

érkezik ide, az egy kis külön kerti paviüont 
kap, s csak luxushelyiségek, irodák, ebédlő stb- 
vannak közösen. Az ebéd jó, a kényelem tel­
jes. És nagy könnyebbség az js, hogy aóoL 
láncon jlt megszabadítják az embert az egész 
Ázsiát lenyűgöző angol etikett alól. Míg' lii- 

jcban odaát meg akkor is szmokingban é> 
íiakknan eszjk az ember, ha maga kénytelen 
nitglozríj az ebédjét,addig- itt kényelmes pag- 
goucúans puha szalma kalapbari védekezhetjk 
a nap jzzo sugarai ellen. Valóban ez az oqi| 
hely, ahol az ember a szállodák paradicsomá­
ban erezheti magát.

Kína nagy kikötővárosaiban a szállodai 
roppant drágák. A berendezés jtt is egészen 
modern^ de a mindjobban elhatalmasodó ki- 
na, szokások tönkreteszik a kényelmet- A 
boyok, akjk olt kiszolgálnak, pj. csak este ad­
nak be ncsdóvjzet amelyet rnég az éjjel ki­
öntenek s akj reggel mosdani akar, az _
ha megpukkad, se kap mosdóvjzet. Ilyen ap­
róságok bosszantják Kínában az. európait, akit 
csak a kjnai szakácsok hiúsága vigasztalhat 
meg. Ezek r.gyanjs ambicionálják macinknak a 
jó főztöt.

Szjtifc hihetetlen állapotok uralkodnak a 
Csendes Óceán Fjdzsi szigetein, ahol a leg- 
nagyobb szállodákat a tűzhányók tövébe építet­
ték. így aztán az jdegen mindig ki van téve 
a vulkanikus kitörések veszedelmeinek, s ha eze 
két el akarja kerülni, akkor a vadaknál kell 
szállást keresnie.

A célamerjkai szállodák elég bizalom-ger­
jesztők, csak — revolver nélkül nem tanácsos 
bennük megszállni Mert ott a legnyugodtabbar 
kirabolják az utast, esetleg el' is teszik láb 
alól. ,
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Törökország lemond1 a szigetekről.
Konstanljnjápolgból jelentik: A porta kész 

lemondani az Aegei tengeri szigetekről, azok­
nak kivételével, melyek a Dardanellák köze­
lében vannak.

összeesküvés Mahmud Sejket ellen.

Konstantinápolyból jelentik: A csataldzsai 
táborból harminc tiszt megszökött és a fő­
városban i ejtőzött el- Állítólag összeesküvők 
a szökevény tjsztek akjket Vahid Eddin herceg 
rejteget és ezért a herceg palotáját rendőrség 
tartja beketjtve, hogy a szökevény tiszteket 
elfoghassa- (

A slarnbulj mecsetek falajn ma [éizitó pla­
kátokat találtak leragasztva. Nagy aggodalmat 
kelta helanj nevű mohamedán titkos egyházi 
szekta mozgalma amely bevalloitan csak a 
szabadkőművesség ellen irányul és célja a val­
lás tisztaságát megóvni, tényleg azonban össze­
esküvést forral a máj’ kormány ellen. A fővá­
rosban minden eddiginél szigorúbbak az óva­
tossági intézkedések.

A ma; szelamlikra a helyőrség valamennyi 
csapata kivonul, hogy távol tartsa a tömeget, 
mert. állítólag tüntetni akar a nép a kormány 
ellen, mjkor a szultán fonton a szelamlikra 
megy. A fővárosban a Iegkalandosabb»forek ke­
ringenek és hitelre találnak-

Ä Balkán-szövetség válasza

Belgráditól jelentik: A Balkán-szövetség 
kormányai megállapodtak egymással arra a vá­
laszra nézve amelyet a nagyhatalmak diplomá­
ciai képviselőinek adni fognak a közvetítési 
ajánlatra. Aő jrxd a négy állam kész elfogadni 
a medjáciöt, azonban feltételeket szab, neveze 
fosén előre kijelenti, hogy hadikátpóíiás nélkül 
nem köt békét, az összeg meghatározását el 
lenben a nagyhatalmakra bjzza a négy kor­
mány. A válasz követeli Drinápoly és Sku 
tarit. Janjnáró! azonban nincs szó, mert azóta 
a város meghódolt tehát szó sem lehet arról, 
hogy a hatalmak lányiénak birtokát elvitathas­
sák. Azt lse lfogadja a Balkán-szövetség, 
hogy n medjáció idejére fegyverszünet le­
gyen de csak meghatározott napokra.

TÖRLEY

e

Szinti
1 «—• í [Mit*

.913. március 8-án, szombaton, C) bérletben:
ELNÖKNÉ.

Vígjáték

Heti műsor:

Mulatságos helyzetekben páratlanul gazdag 
bohózat ez az újdonság- Nem fogyunk ki a 
nevetésből, njnes időnk lélegzet venni, ka­
rikacsapásként játszódik le előttünk az esemény, 
szédületes gyorsasága magával ragad. Meg­
lehetősen szimpla történet, de az epizódoknak 
— s éppen ebben felülmúlhatatlanok a fran­
ciák — pompás lebonyolításával-

Ezek után — bár kétségkívül legnagyobb 
mértékben magában a darabban rejlő elmés- 
ség — bjzonyos méi lékben az előadás is fok, 
niéiője a sikernek- Az Elnökné-nak ügyes szin- 
rehazatala nagy és nehéz feladatot ró a szí­
nészekre de különösen a rendezőre Villémt-
gyorsan kell leperegni a jeleneteknek, mert a
vontatottság óriási hátrányára van a hatásnak- 

Keménynek dicséretes buzgalmát méltán 
emelhetjük kj, a siker oroszlánrésze őt illeti- 
Mjnt színész mint rendező egyaránt kiválót 
produkált. Kjss Mariska, Gobette szerepében,
nagyon jó volt H- Serfőzj Etel, ki a cím­

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- ét Miklós-n. sarok. Igazgató: Becsi Alfréd.
Folytonos bemenet. Telefon 762.

VesBmstp délután: V© ftzvefty, operetté. 
Mffibéfcelt helyjárokkal. Bérletszúnet. — Este: 
Tryibi, dr*rm. Sebestyén Gáza, a Magyar 
Sztnhjfia rr&vésziPnefe fellépte. Rls bérlet

Hétfőn: F tori ktur ttok, vtgjfttélfc Sebestyén 
Géza fellépte. A) bérlet.

Kidben: Vetenczei ktimSr, szinmÄ. Scbes- 
tytis GSza fellépte. B) bérlel

Szerdán: Éva, operette: C) bérlet- 
Csütörtökön: Elnökné, bohózat, A) bérlet. 
Pénteken. Nebántsvirág, operette- Fi) bérlet 
Szombaton: Szigligeti ir 1848, uj korkép, 

látványos szjnmü. Újdonság- C) bérlet.
Vasárnap délután: Milliárdos kisasszony, 

operett. Mérsékelt helyárakkal- Bérletszünet.. — 
Este: Cigánybáró, operett. Réthy Laura ven­
dégjátéka- Kisbérlet.

Szenzációs. Újdonság*

Itt először, A trónörökös. (A trón 
zsámolyánál.) Dráma 5 felv.

Pathé Híradó Múltbeli világesemények. 
És több humoros kép, csupa újdonságok a

2 és fél órás műsor keretében

Modern és a legjobb

berendezések
rendelje meg

Fö Id vári-nai
üzleti telefon 1.88 gyári telefon 816. 

TannePó íeívétetik.

ELNÖKNÉ
(Először adták Debreczcnben 1913. márc. 7-én.)

'Hjába, akármit is beszélnek az ilyen «lé- 
hájnak és értéktelennek mondott darabok el­
len hiába nagyképüskűdnek, hogy hol itt az 
irodalom, a magasabb művészi színvonal, az 
erkölcsi intenció: a francia íróktól a teknikai 
készséget a szédületes cselekvenybonyolitást 
és a ragyogóan virtuóz, kmnyed és friss dia­
lógusokat nem lehet elvitatni.

Ne akarjunk erőnek erejével szőrszálhaso­
gatók lennj bohózatban ne keressünk komoly 
darabokra való elemeket, fenségesebb célzato­
kat; bíráljuk meg, megtalálhatők-e azok a kel­
lékek a bohózatban, melyek nélkül — legyen 
bár a meséje, akármjlyen mulattató isi— a bo 
hozat csak fanyar és álmos mulatság. Már pe­
dig hogy ezen kellékeknek njncsihijjával Weber 
és Henneyüin uj darabja, azt hiszem; senki sem 
vonja kétségbe. Sőt még akjk bizonyos ten­
denciát is keresnek bohózatban, azt is meg­
találják az Elnökné-ben- Fjtiorn éllel perszii- 
lélt politikai figurák vannak a darabban, ügye 
sen be,állj tolt keretben.

Reggeiizés előtt félpohárl
6 c Ibinii.’ th-auer^f él o

Használata valód’’ á g -arcosaknak, szék* 
fc3«nu-..,i)9n szerrvedbkuek.

Seímbbii Bh ültrJitíi Hiúidén yiiúgyszcdárLüii és

szerepet játszotta, kiváló kvalitásainak újabb 
tanúbizonyságát adta. Vámos Gizi Angéle ko- 
kott szerepében igen kedves volt- Ardai Vil­
ma, aki Fricointe szobaleányát adta.rfeltünt köz­
vetlen, természetes játékával- A nők közül 
még "Vajda Ilonkái kel! megdicsérni- A férfiak 
közül Lajihay volt a legjobb, valóságos kabi- 
netalakilást nyújtott- Szilágyi a miniszterelnö­
köt játszotta szép sikerrel- Szabó ötletes, igen 
jól kidolgozott alakítása elismerésre méltó színé­
szi produkció volt- Lévai Farkas nyiltszini tap 
sot js kapott; Kormos, Pető es Székely kisebb 
szerepeikben kifogástalanul megállották a helyü­
ket- A színházban elég sokan voltak és na­
gyon jól mulattak a darab vidámságain s a
színészek ötletes játékán. Ernosz,

SZÍNHÁZI hírek-
Vasárnapi délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal a Vig özvegy nagyoperett kerül szín­
re a címszerepben Zilahyne S- Vilmával.

Ifjúsági' előadás. Az igazgatóság a hús­
véti szünetek előtt még egy ifjúsági előadást 
rendez szombaton f. hó 15-én- Szjnre kerül 
«Az igmándj kis pap-» Bérezik Árpád nagy­
sikerű népies színmüve-

Sebestyén Géza vendégjátékai iránt élénk 
érdeklődés mutatkozik. Ma már az összes elő­
adásokra lehet jegyeket váltani- Első fellépése 
holnap vasárnap este lesz (kisbériéiben), színre 
kcriil «Trilby» színmű, amelyben a darab egyik 
müszerepét, Svengáljt játsza Kívüle a fősze­
repeket Halasy Mariska (címszerep), H. Serfőzy 
Etel, Utj Gizella, Pethő Pál, Szilágyi Em5, 
Lajthay Károly, Szathmáry Ferencz, "Kormos F-, 
Sziszhalmy György, Fai kas Pál stb. játszók-

Szoyer Ilonka és Pázmán Ferencz- A városi 
színház vezetősége menyerte három*estén át való 
vendégszereplésre Szoyer Ilonkát és Prizmán 
Ferenczet. A tanácsé Ihatározta, hogy a hely- 
árakat ez alkalomból 25 százalékkal felemeli

Megvásárolt színdarab. A városi tannc-. a 
kezelése alá jutott szjnház szezonvégi slágeré­
ről gondoskodott; megvásárolta a «Cigányprí­
más» cjmü darab előadási jogát 500"koronáért

_ leseim
ftiszBruziBtbEJi. Kis üveg 40 fill Nagy üveg 60 fül

Az elrontott 
gyomrot 6*« 
óra alatt tel- 

B Jasen rendbe 
hozza-

y* L.
cuvt:,
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hírek.
__ vasárnapi vstentfsztteletek Vasárnap a 

református templomokban a következő sorrend­
ben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagy­
templomban prédikál Dicsőd József lelkész, a 
Kis templomb an 9 órakor Gáborján] Szabó Ga­
bor segéd-lelkész. 11 órakor Hajdú Gyula se- 
néd-lelkész Kossuth-utcaj templomban Nagy 
Márton hittanhallgató, az Ispotály-templomban 
Cray Sándor lelkész, a Városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapokért! 
imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, 
a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás- 
oktató lelkész-

_Ingyenes mese-délután a Szabad fst o.a

cikke. Egyéb közlemények: aktuális képek a 
politikai mozgalmakról, páiisi divatképek gróf 
Andrássy Dénes arcképe s a rendes hetj ro­
vatok: Irodalom és művészet, sakkjéték, stb- 
A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt 
hat korona. Alegre’ndelhető a «Vasárnapi Új­
ság» kiadóhivatalában (Budapest, IV-, Egyetem- 
utca 4. sz) Ugyanjtt megrendelhető a «Képes 
Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára félévre két korona 40 fillér.

k képviselőházból
Budapest, március 8- A képviselőház mai 

ülését délelőtt háromnegyed 11 órakor Szász 
Károly alejnök nyitotta meg-

Darvai Fülöp előterjesztette a házszabáiy- 
revjzióra vonatkozó törvényjavaslatot-

Tudomásul vették a pénzügyi bizottságikét 
rendbeli jelentését-

A legközelebbi ülés szerdán lesz- 
A húzszabályrevi'zíó ezen az ülésen tesz 

letárgyalva és a Házat télévre elnapolják.

A választójogi tÖrícnyjaY*slat
es az ellessék.

Házbontás emberálá'ozattal Hajdusám- 
sonból jelenti tudósítónk: Aáa délben fél t 
órakor egy épület lebontásánál dolgozott ötves 
Lajos 42 éves, családos napszámos- Bontásköz- 
ben a fal egyrésze rádőlt a szerencsétlen en> 
berre- M-rea borzasztó robajjal Összedőlt
épület romjai alól sikerült kiásni, már halott [1UJ>sayia, ,,vyy «.as>1------- -- - -
volt. Felesége és gyermekei egyetlen tanra- Andrássy Gyula és Károlyi Mihály grotok a 
szukát vesztették el benne- A hatóság elren- radik|ális választói jog ügyében tárgyalásokat 
delte a vizsgálatot arra nézve, vájjon nem bű- folytattak Tisza Istvánnal- Andrássy különösen 

Lián Holnap vasárnap délután 3 órakor az I nQs k,«nnyeimüség okozta-e az összeomlást? euene volt a radikális választói jognak, ami-
azt a kijelentést tette, hogy: ily

Budapest, március 8- Most hozzák nyil­
vánosságra, hogy egyidőben Apponyi (Albert,

Ipartestület dísztermében tartja a Szabad Iskola 
e félévben utolsó mese-délutánját, amely az ed­
digieknél úgy szól. ián nagyobb szabású lesz- A 
Kossuth-dalkör nyitja meg és zárja be a ta­
nulságosnak élvezetesnek kínálkozó m e-dél- 
utön'l melynek keretében hőbb vjdú érdekes 
niese log elhangzani.

—- Fő jegyző választ ás Derecskén- Az üre­
sedésben volt főjegyzői állásra ma választot­
ták meg Derecskén nagy lelkesedéssel, egyhan- 
gnlaga szerep! volt körjegyzőt: Barta Feren­
cet A választás után nagy bankett volt, az 
Uj főjegyző tiszteletére, amelyen számos fel- 
köszöntő hangzott d

— Pénzkiosztás a szegények között Néhai 
Vecsey Viktor végrendeletében a városi sze­
gényeknek 491 koronát hagyott olyképpen, hogy 
aztá rendőrkapitányság ossza ki az illetők 
között- A jelzett összeget folyó-hó 10-én, hét- 
rendőrségnek Szent Ann a-utca 12. szám alatt 
főn délután fél 3 órakor fogják kiosztani a 
levő épületében az arra érdemes és ott je­
lentkező szegények között.

— Felhívás a munkanélküliekhez A rendül­
tök api tény ság felhívja a város munkásságát 
hogy mindazok, akjk az általános nagy munká­
ld ény következtében önhibájukon kivul huzamo- 
sabb idő óta munka nélkül vannak, sajzt ér­
dekükben 5 szervezett munkások szakszerve­
zeteinél, a nem szervezett munkások pedig a 
rendőrfőkapiiányság közigazgatási ügyosztálya 
nál, Szent Anna-űtca 9- szám., I. emelet, U 
■ajtó szám alatt, a hivatalos órák idején, dé. 
előtt 8-tól 1-ig, folyó hó 10- és H. napján 
(hétfőn és kedden) okvetlen jelentkezzenek

— öngyilkosság szerelemből. Tegnap este 
8 óra körül a Nyil-utca 22 szlámu ház előtt 
egy ismeretlen. 18 év körüli" szőke, magas, mun 
kás kinézésű fiatalember összeesett-'A mentők be 
sícáliitották a közkórházba, ahol anélkül, iiogy 
eszméletre tért volna meghalt Ma aztán meg 
tudták hogy ki volt a szerencsétlen ifjú- Biri 
Eszter 45 éves. Tisztviselő-telepi lakos, Bin La­
jos nevű, 19 éves fjét ismerte föl a halott­
ban, aki Püspökladányban gyógyszertári labo­
ráns volt ahonnan meuget vett magához 
mivelhogy a leány, akibe szerelmes volt, cr 
z elmeit nem viszonozta, a mérget bevette s 
rövid szenvedés után meghalt-

— A «X as ár napi Ujság»|maicius 9-iki száma 
nagyon érdekes képeket közöl Bahitou jég®' , 
a színházak újdonságairól, az oros - can 
lád háromszáz éves jubileumaiol, c • .
'te,ekekről, a politika eseményeim,, I ajm - • 
megye uj székházáról stb. Szepiro, ’ 
mányok Kvassay Ede uj regényé, - -- -
Józset novellája, ifj- U laisics Gyű- "
zcí Sándor versei, egy érdekes irauoa rege- J, 
Scböpflin Alanár színházi cikke, o/ep

Szabad1 Iskola. Hétfőn délután 6 óra- dön Károlyi . -
ko- dr Kovács Gábor egyetemi m- tanár elő- körülmények között itthagylak oennele e

tart p szabad iskolában «A háború szó. Justhekhoz csatlakozott- Andrássy ellenrm,nd ele- 
1 most befejezéshez kő- sebb hangok hallatszottak és ma sincsenek ve te 

zelgő balkáni háború ad aktualitást ennek az tisztában hogy Andrássy mit akar m t 
előadásnak, amely szociológiái alapokon kutatja tesztói jog ki terjesztesse vonatkozolag 3 
a háború jelentőségét, az államok kialakulásé- myidig hallgat.
bar, való fontos szerepét, gazdasági munkához T4v67Íj£ S kOFQlBny,
valc viszonyát- De a háborúnak a gazdasági |
élet átalakulása és a technika fejlődése nyo- Budapest március 8- Mint határozott: tényt 
mán való átváltozása is megállapítást nyer beszélik. hogy a Lukacs-kormany helye.ol i 
előidéző okaival együtt ebben az előadásban, L-grövidebb időn belől eltávozik úgy tv _ 
amely a fegyverkezés mérlegével s ennek ha- Jszetesen Tisza István is a .azé 
fása alatt a pacifizmus kérdésével is fogjál- Lukács utódjául Láng Lajos báró van ki- 
koznt fog- Bizonyára nagyszámú érdeklődőt fog l.melve akj tárgyalásokba fog bocsátkozni az 
vonzani ez az előadsás, amely a Szabad Is-1 ellmzékkel s minden tőlük és különösen Justh 
kola rendes előadás; helyén (Sjmonffy-u- Gyulától függ aki ma reggel érkezett meg
II- em-J tartatik meg. jBudapestre ahol igen sokan vn.ák zs nagy

rossz benyomást gyakorolnak a fér- éljenzésekkel fogadták-
déré laposott cipősarkok. Utasítsa azért cipe-1 tMmnánhM államtitkár Ml.
szét hogy cipőit azonnal bersonoz^a, vagyis DOffiahldj fŐUpailDOl üiiaffilimar MJ»a.
valódi Berson-gummisarkokkal lássa ?! cs ön! Budapest március 8- Parlamenti körökben 
ezzel eléri, hogy cipői állandóan elegánsan 
maradnak

mint befejezett dolgot beszélik, hogy Doma- 
. hjdy Elemér, Hajdú vármegye és Debreczen v

- Etrv néDSxer. A „Moll-télé sósborszesz', ros főispánja közoktatásügyi államtitkár fesz es
a Ä” egy épp oy gyógyhatásúig k,nevese

Int olcsó szer nvuítatik köszvényes és csuzos Umy. Domahjdy Elemer foispc-nt Ha.di.varme
K «beknél és daganatoknál. Egy U fa D*mzm református lakosság, kuló-
bántalmaknál, sebeknél | w Szél. ™ „epszcrü fa kedvelt embernek ,smm s
küldés naponta utánvéttel. »olló. gyógyszerész,L,„, reformátust oha,t|ák a rmmsatemm, 

cs. és kir udv. s,állító által, Bécs, 1, Tuch- osztálya clere állítani-

S- 1 BímaMU revuié-
inény kérendő az ő gyári jelvényével és ala- Budapest, március 8- Tisza István ma 
írásával .. közölte a hírlapírókkal a tózszabályreviz.oca

A Debrcczenvárosi Takarékpénztár vonatko2Ó törvényjavaslatot, mely szer,nt a
A mree/SllYdiv szám renitens képviselők elsőso-ban a Ház nveg-

r.-t. ÜZlethelyiSege Piacz-utca 42 SZ“m ,- ére ,eszn(ik felezve, azután követkézét
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

[a jegyzőkönyv; megrovás és a kizárás, pénz 
büntetéssel súlyosbítva-

Ernő

t

Saját tudósítónk teltíonjelentóse.

Hasi dlLamitrablmaás eg? UiWöoeti.
* ^ . i.:i, ktAhot

,,ton március 8-

A púpos szörnyeteg
Érsekújvár március 8- Laszvad községben 

eqy Pólósba Dezső nevű, 130 centiméter magas 
púpos nyomorék, csúf emberke, Tóth Lujza öt 
esztendős leányt a temetőbe csalta, maid meg- 
berstelenitettc azután ruháit letépte s egy 
hitvány 4 filléres bicskával agyonszurkálta, az­
után gyomrát kihasította, beleit kiszedte es 
széiiel dobálta- Rémtetténck el követese útim a 

í sírokról a kereszteket kiszedte, azokból tüzel 
rakott cs mintha semmi sem történt volna, a 
tűz melle lefeküdt és ott melegedett- hy 'ia-

„ A baltimotei kiKÖtöbeMi 1 ^^'án‘ta'áítak rá es a szerencsétlen leányra 

súlyosan megsebesült.
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•Hát karait

Bareoirnttrek Beáa^esl

Közgazdaság. 
Gyömölcsészeti tanfolyam

lelkészek, taEiték, gazdák és kertészek 
számára.

A m. kir. Földművelésügyi miniszter ér­
tesítése szerint Budapesten [a m. kir kerté- 
szeti tamntézethen) foyó évi ápr. hónap'15-

iMS*m vaia‘mnt ^°*ró <vi szeptember hó 
„ l9*lg hezaró?ag. továbbá Kolozsvárott 

(a rn kir. gazdasági akadémiánál) folyó évi
fíLn!; h,ónaP 84ó1 ll-ig, valamint folyó évi 
.zettember hó 23 tói 26-ig 4-4 napos gyü-

ü tanfolyamok ognak tartatni. Célja 
& tanfolyamoknak : *

a.) hogy a fiatalabb lelkészeknek a gyű- 
mőlcs enyeszíés iránt, érdeklődése felkeltessék 
és nekik alkalom adassék arra, hogy a gyü­
mölcs tenyésztésben némi kiképzést szerezze-

b) hogy a gyümölcsfa tenyésztésnek és 
gyümölcstermesztésnek feltételeit módiad és 
!íweíaete,S következményeit megismerve és 
megkedvelve e hasznos és nemesig foglal­
kozásnak rmvclői, tanítómesterei és buzgó ter­
jesztői legyenek. Ennek biztosítása végett 
ugyanazok, a kik a tavaszi 4 napos tanfolya
heivpn "I'!-v,k.ében R^‘vettek, ugyanazon u 
hei en az őszi 4 napos tanfolyamban is köte- 
esek reszt venni, mert az őszi tanfolyamok a
Ktzolgö31 tépczik ét azok “c6&zi-

.Og az allam koitségsre felvétetni és ezek 
egyénként úgy tavaszai valamint ősszel II oszt 
vasúti me etjegy árának megtérítésén kivül- 
napi 6-6 korona ellátási dijat kapunk.

t c-liiivatnak azon lelkészek kik e76k*n tanfolyamokon átvenni öhajlanak,Tog? ,* 
koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket folyó 
évi marczius hó 15 ig bezárólag közvetlenül
benézi tPrjesszcVe,1, n,cg)egyezvén kérvényé, 
ben azt, hogy a budapest, vagy a kolozsvári 
tanfolyamokra kérik e felvételüké Ezen határ 
időn mi beérkezendő kérvények „ m vétet«í 
figyelembe. A kérvényben a folyamodó lakó. 
helye, [varmegye' község] életkora, nyelvisme­
rete, valamint az is feltüntetendő, hogy a vi-
mesztS !ak,k' kcdvez6 c Syomas teí-

Az a lelkész, a ki már ilyen tanfolva 
mon iészt vett, nem pályázhatik.
1 ^Zi eb^tási dij mellett felveezdő
le!készeken kívül fel fog még vétetni a ,anfo

részesüllek állami ell^«b n nem

évi márZciitsÓbhókiÍé,rVén,yei"ket “gyan”ak folyó 
nül hozzám. ^ ,5*'g ter^k be közvet,L

Ezenkivtll tanítók és k , ,tyümölcsészeti anfolyam )eJí 
Baján, Nagybányán, és Pápán még ‘pedig? °"

A azerkeeztésér t felelős : a laptulajdonos.

ffasas Hina-öor.
Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus ki­

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
?LÍlfö'/Ze,i gyengélkedők lábadozók és 

eŐ ny betegeknek. Étvágygerjesztő ídeg- 
erősitö és vérjavitószer.

7000-nél több orvosi ajánlat.
Kiváló Íz.

J. SER R A VALLÓ cs. kir. udvari szállító
T'f’ieszt-Barlcola.

jj gybgyszertárakbau VsL.üvegek-I ben / 60 Korona 1 L. üvegekben 4'8Ö K.

£l ¥ ü/jlázadok óta ismert
l|ÁPS& 
ür ' “

~**f*m*~*m«sj " ^ormésretcs éywéayol
^pAVAjVVÚVrZ

C8«itó gyógytto ténye'ié 
Karlsbad, Marienbad, 

iramén sbadi stb. 
km-áknal; «hídig 

Mayeiee bevált.

25000 óra
f drb kei-. 1-50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig ponKwjr, 
Járó aranyozva, lg karátos aranyból 3 évi 
jótállással csak kor. 2 50. 3 óra kor 4 «n 
5 or, kor. II10. Egy ,cguj„. „
aranyozol! Iá,,ez 60 fillér, -. lállcz , 2a

k„„„. ,ra ,el,l6érl, „„J
Etanvét melleit szállít az>a áruház

A. KAPELUSZ
XRütjij (Anutrla BleleUgm» 782 S-s

MÁROUs 9.

1. Algyógyon a m. kir. Füldmives isko- 
I iánál folyó évi ápr. hó 8-tól 11-éig, valamint 
folyó évi szeptember hó 9-től 12-ig bezárólag.

2. Baján, a m. kir. kertészsegéd isko- 
IIánál folyó évi ápril. hó 2-től 6-ig, valamint 
folyó évi szept. hó 2 tői 5-ig bezárólag.

3. agybányán, a m kir. gyümölcsvé 
Ideírni kísérleti állomásnál folyó évi ápril. hó 
12-től 5-ig, va amint folyó év i szept. lió 2-től 
15-ig bezárólag.

4. Pápán, a ni. kir. földmives iskolánál 
folyó évi ápril hó 15-től 18 ig va amint folyó 
évi szept. hó 16-tól 19 ig bezár, lag 4—4 na­
pon át.

T

V

Darabos utca 7. sz

mely áll egy 4 szobás utcai lakásbe 
és egy 2 szobás utcai lakásból ; e laká 
sok alatt végig most egy nyomdai mü 

intézet van,

6« f9lél*@$£%lS

10 ÓSPgliKgjsg«
, mmimme»........i—^

a törvényszék árverési termében dr. 
Galánffy János kir. közjegyző jelenlété­
ben fog eladatni.

Kikiáltási ár 4400 korona. Árverezni 
szándékozók tartoznak 770 koronát kész­
pénzben letenni, esetleg a felajánlandó 
összeg 10% át.

A ház most évenkint tisztán 2400 
koronát jövedelmez.

A szép hal
niunr dián Am «fr«««4» vQN7 di« ée «ütewiíg, 
A goedoeatieu bej 
viesnateeeHdao tuti,

I ®i#rt 1*
hogy mirelegfcoj«H* 
Ifjakorbsn kwsdjffik 
meg e h«i remteeems 
tteetilArát ás goodo-

SEfniiaanai,
I ‘ luel7 a fejb«r *• h^J »laden klrilewMail aháeoifcU
! m*J'aJ*V *"*8 berk **«»» «» lányeeeamegfliti, A rt*ii héjai I» tömSmek, dú.nak »»tails 

_ 1 ei*l'r- 6 ««lyet a mlodetiiitt i«merl*iikeilTe>t
l? FT?** * ,eke/e napról-,1 epre

terjed, abból 111 »ftegállapiiható, heg. -g*,» ,or kéin
irtAosatot homk i.rgalomb«, a mi 

Eu|p|ragVnjifttt r4sárla*nál kiilöní» üondonáffg'iU kall 
ralllvMA a mellékelt v^lfliea'jrre ibOÍV»*

rampna a leket* ieijel enyhe, teljéén 
artalmatlM k.éixitménj, míg s 7ig8gá4iitiyk 

»*4otat(;k gyakrar, érixlnnumire
,cil?t ‘ertfllmae,‘tk «1 Így » fali »élőéin 8

•<VW gondoláié helyett kihullását idétiár ck) 
oampun, l>kete f.jj,! wedetl CeOluukBOCt

kÉltbMH 30 i'íliérári kapható minden gyógyewoT 
fnd «ll ' Ír<aí^ri4t)*i|’ ‘ü“1»1»!'- M Mtappanüclvlben «# 
rá,. mZekn4 'I' 1 1,0,1 r,i,,e, ** «r»*Mi peep«-
SSLT. Mw ”:

! ftol fe. Mpi fi, i«öii-iiia 12.
i n“1 k'‘*°>ni a legki-eelebbi elimit»
I A t4CT 240 kor. flSzr-tes hekiiidóM diendbeo
t7rrn ,kü!'lenak 8 esomagecakát után-

vétellel vak, kuldómél 3t> fiilérrel t«hb.
VUtiUae Schwarzkopf, 0. m. b. H. Eeriht K S7.~V

MEZŐ ARMIN
épületfa, deszka és cserépkereskedéie 

w»íií.,t»eaé.<jjyii-aég» 0. azz. aleett 
(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien ftcivrkl, oh'.v'• árak.
Mindenkinek saját érdeke, hf>gy

nállam szerezze i>e
'églet éi


